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Félag raungreinakennara i framhaldsskélum Timi: 2% klukkustund

Steerdfreedikeppni framhaldsskélanema 2008-2009
Efra stig

Nafn: I
Kennitala: Simi: I1
Heimilisfang: Péstntimer: 16
17
Bekkur eda afangi: 19

Namsér i framhaldsskola; l_—__l 1. D 2. D 3. D 4. Alls

Leidbeiningar:

1. Opnid ekki spurningaheftid fyrr en ykkur er sagt ad gera bad.

2. Feerid inn allar upplysingar sem bedid er um hér 4 undan 4dur en bid opnid heftid.

3. Petta er ekki venjulegt prof. Ekki er gert rad fyrir ad margir geti svarad 5llum
spurningunum. P6tt bid getid ekki svarad nema hluta peirra, péd barf pad ekki ad
byoa ad bid standid ykkur ekki vel. Sumar spurninganna eru mjog erfidar.

4. Keppnin er i premur hlutum. I fyrsta hluta eru tiu spurningar sem gilda prju stig
hver; { 60rum hluta eru fimm spurningar sem gilda sex stig hver og i pridja hluta eru
fjérar spurningar sem gilda tiu stig hver. Hamarksfjoldi stiga er 100.

5. Allar spurningar i fyrsta hlutanum eru krossaspurningar. A eftir hverri spurningu eru
fjogur hugsanleg svor. Adeins eitt beirra er rétt. Setjid kross i reitinn framan vid
rétta svarid. Ef bid getid ekki svarad spurningu, ba borgar sig yfirleitt ekki ad giska &
svarid, bvi ad fyrir Livert rangt svar er dregid fra eitt stig.

6. I 8drum hluta 4 adeins ad tilgreina svor, en ekki syna adferdina sem notud var. Svarid
skal tilgreint & svarlinunni aftan vid spurninguna. Fyrir rétt svar eru gefin sex stig,
fyrir rangt svar, ofullkomid eda tviraett svar er ekkert stig gefio.

7. 1 lausnum fidgurra sidustu deemanna, i pridja hluta, 4 ad gera fullkomna grein fyrir
hvernig svarid var fengid. Fewrid inn endanlega lausn, elkki krot sem 4 heima a riss-
blodum. Vio mat lausna er tekid tillit til nakveenni i réksemdafersiu og skyrleika {
framsetningu.

8. Hjdlparmyndir sem fylgja sumum deemunun eru adeins setladar til skyringar. Ekki er
vist a0 paer séu teiknadar § réttum hlutfollum.

9. Pio hafio nakvaemlega tveer og halfa klukkustund til ad leysa verkefnid oftir ad yhklur
er leyft ao byrja. Notkun reiknivéla er éheimil.
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Fyrsti hluti

I bessum hluta eru tiu spurningar og er hver spurning priggja stiga virdi. Setjid kross framan
vi0 rétt svar. Fyrir rangt svar er dregid eitt stig fra.

1. Tuttugu og sex menn, ntimeradir { r6d fra 1 til 26, sitja vid hringlaga bord med
jofnu millibili. Hvert er ntimer mannsins sem situr beint 4 mo6ti manni ntimer
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2. Prihyrningurinn ABC er jafnhlida og halfhringur er reistur D
& hlid BC eins og synt er & mynd. Punkturinn D er mid-
punktur halthringsins. Ef lengd AD er 1m, hver er hlidarlengd ¢ 1m
brihyrningsins { metrum?
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3. I kapphlaupi yrdi A 20 metrum & undan B i mark. B yrdi 10 metrum & undan
C imark. A yroi 28 metrum 4 undan C i mark. Hversu langt er hlaupid ef hver
keppandi hleypur med j6fnum hrada?
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4. A Hlemmi hittist hopur straka og stelpna. I fyrsta straetisvagn fara 15 stelpur
ar hépnum og eru pa tvofalt fleiri strakar en stelpur eftir. I neesta vagn fara
45 strakar tr hopnum og eru pa fimmfalt fleiri stelpur en strakar eftir. Hversu
margar stelpur voru { hopnum sem hittist 4 Hlemmi?
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5. Latum [ vera beina linu og ADB vera strik sem A
er samsioa [ Strikid AB hefur lengdina 10 og
fjarlaegd punktanna A og B til linunnar [ er 5.

Hver cr fjoldi 6likra punkta P 4 linunni [ pannig ad ]
punktarnir 4, B og P myndi jafnarma prihyrning? '
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6. Ef
A+B=C, C+D=E, E+A=F, B+D+F =100, A=S§,

hvert er gildid 4 F'?

(] 26 [ ]38 [] 58 ] 62
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7. BEf ¢+ — =3 bd er 2° + — jafnt
[ 115 []16 (117

8. Tveir ferningar, ABCD og AEFG eru med
hlidarlengdir 1. Punkturinn H er midpunktur
beggja hlidanna BC og FG. Hvert er flatarmal
AEFHCD?
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9. Munid ad a* er reiknad sem a®9. Ef
2% 4 4% =42,

hvert er gildid & v22*" ?

[]4 18 ] 16 [ 32

10. Gerum 1ad fyrir ad ay,as,...,a, og n séu jakvedar heiltdlur (ekki endilega
olikar) pannig ad

(+a)(z+as) - (z+a,) =2"+ 261" + .. + 2008,

Hver cftirfarandi talna eér moguleg sem n?
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Annar hluti

I bessum hluta eru fimm deemi og er hvert deemi sex stiga virdi. Tilgreinid svar ykkar 4
svarlinunni. Ekki barf ad skyra hvernig svarid er fengid. Fyrir rangt, 6fullkomid eda tvirett
svar feest ekkert stig.

11.

12.

13.

14.

15.

Andri og Goggl sitja 1 stélalyftu med stélum nimerudum i r6d. A sama augna-
bliki og Andri, { stol 96, meetir stol 105 ba maetir Goggi, i stol 241, stol 230.
Hve margir stolar eru i stolalyftunni?

Svar:

Jafnhlida prihyrningur hefur hlidarlengdir 1.
Tveir hringar med sama geisla eru innritadir {
brihyrninginn pannig ad midjur hringanna liggja
4 had 1 prihyrningnum eins og synt er 4 myndinni.
Hver er staersti mogulegi geisli slikra hringa?

Svar:

Tveir flutningaprammar sigla fram og til baka med jéfnum hrada. Prammarnir
leggja af stad, hvor fra sinum arbakka, & sama augnabliki og metast 700 metra
fra 60rum arbakkanum; halda ferd sinni afram an bess ad stoppa og maetast
naest 400 metra fra hinum arbakkanum. Hversu breid er ain?

Svar:

I hopi nokkrum eru leeknar og kennarar. Medalaldur allra i hépnum er 40 4r.
Medalaldur leknanna { hopnum er 35 ar, en medalaldur kennaranna i hépnum
er 50 ar. Hvert er hlutfallid milli fjélda leekna og fjélda kennara i hopnum?

Svar:

Ef a, a +b og a + 9b eru hlidarlengdir { rétthyrndum prihyrningi og a,b > 0

a.
hvao er pa I—?
)

Svar:
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Pridji hluti

I bessum hluta eru fjsgur deemi. Hvert deemi er tiu stiga virdi. Hér ber a0 rokstydja svorin.
Vid mat lausna er tekid tillit til fragangs og skyrleika i framsetningu. Athugid ad haegt er ad
fa stig fyrir ad leysa deemid ad hluta eda koma fram med hugmynd sem er mikilvaegt skref
a0 lausn.

2 : . 1 1
16. Rzedu toluna - mé skrifa sem summu tveggja einingarbrota — + 5 bar sem
a
0 < a < b eru heilar tolur. Hver er summan a + b?
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17. Hjol liggur ad kantsteini. Haed kantsteinsins er a. Fjarlaegdin
fra punktinum sem hj6lid hvilir 4 ad efri brin kantsteinsins er
b (sj4 mynd). Hver er geisli hjolsins?

i

N
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18. Fyrir hversu mérg pér frumtalna (p, ¢) ma finna heiltélu n pannig ad

P+ 1D(*+1) =n’+17
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19. I ferning med hlidarlengdir 1 eru inritadir tveir hringbogar B

med geisla 1 eins og synt er 4 mynd. Annar hringboginn
hefur midju i A og hinn hringboginn hefur midju i B Hver
er mismunur flatarméala skyggdu sveedanna, ?




